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Assistance

Avant de contacter le centre d’Assistance :

e Vérifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-méme (voir
Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces controles, I'appareil ne fonctionne toujours
pas et sil'inconvénient persiste, appelez le service apres-vente
le plus proche.

Signalez-lui :

* letype d'anomalie

e lemodele de l'appareil (Mod.)

® lenuméro de série (S/N)

Vous trouverez tous ces renseignements sur I'étiquette
signalétique placée dans le compartiment réfrigérateur en bas a
gauche.

Ne vous adressez jamais a des techniciens non agréés et
exigez toujours I'installation de piéces détachées originales.

Service

Voordat u de Servicedienst belt:

e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (zie Storingen
en oplossingen).

e |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en
de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de dichtstbijzijnde
Technische Dienst wenden.

U moet doorgeven:

* hettype storing

e hetmodel apparaat (Mod.)

e hetserienummer (S/N)

Deze informatie bevindt zich op het typeplaatje links onderin het
koelgedeelte.

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger
altijd de installatie van niet originele onderdelen.

Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia técnica:

e \Verifigue se pode resolver sozinho a anomalia (veja as
Anomalias e Solugoes).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho ndo funcionar e o
inconveniente detectado continuar, contactar o Centro de
Assisténcia mais proximo.

Comunique:

e otipode anomalia

e omodelodamaquina(Mod.)

e onumero de série (S/N)

Estas informagdes encontram-se na placa de identificagao situada
no compartimento frigorifico embaixo a esquerda.

Nunca recorrer a técnicos nao autorizados e negar sempre a
instalacao de pecas sobresselentes ndo originais para
reposicao.

Szervizszolgalat

Miel6tt szerel6hoz fordulna:

« Ellendrizze, hogy a hibat nem tudja-e elharitani (lasd
Hibaelharitas).

¢ Ha, minden ellendrzés ellenére, a készlilék nem miikodik és a
hiba tovabbra is fennall, hivja a legkézelebbi Markaszervizet.

Adja meg az alabbiakat:

* ahibatipusa

* akésziilék modellje (Mod.)

* sorozatszam (S/N)

Ezeket az informacidkat a hiitérészben alul balra elhelyezett, a
készUlék tulajdonsagait tartalmazd kis fémtablan talalja meg.

Ne forduljon nem hivatalos szerel6hoz és utasitsa vissza a
nem eredeti alkatrészek beszerelését.
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Asistenta

inainte de a apela Asistenta:

» Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (vezi Anomalii si
remedii).

» Daca, in ciuda tuturor controalelor, aparatul nu functioneaza si
problema observata de dumneavoastra persista, chemati centrul
de asistenta autorizat cel mai apropiat.

Comunicati:

» tipulde anomalie;

*  modelul masinii (Mod.);

* numarul de serie (S/N).

Aceste informatii se gasesc pe placuta de caracteristici din frigider,
in partea de jos, in stanga.

Nu apelati niciodata la persoane neautorizati si refuzati
instalarea de piese de schimb care nu sunt originale.
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Description de I'appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s’appliquent a plusieurs modeles, il se
peut donc que les composants illustrés présentent des différences
par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous
trouverez dans les pages suivantes la description des objets plus
complexes.

PIED de réglage

Bac FRUITS et LEGUMES

CLAYETTE*

WINE RACK* )

Manette REGLAGE DE LA TEMPERATURE

PURE WIND*

Bac 4 GLACONS*

Compartiment CONGELATION et CONSERVATION

Balconnet amovible a abattant, contenant un SUPPORT A
OEUFS

10 Balconnet amovible PORTE-CANETTES™

11 Balconnet amovible PORTE-OBJETS*
12 Balconnet BOUTEILLES

©CONO b W N=

* . y .
Leur nombre et/ou leur emplacement peut varier, n’existe que sur
certains modeéles.

Beschrijving van het apparaat

Algemeen aanzicht

Deze gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en
het is daarom mogelijk dat de figuur andere details afbeeldt dan
het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest
complexe elementen vind u terug in de volgende pagina’s.

Verstelbare POOTJES.
GROENTE- en FRUITLADE

DRAAGPLATEAU*
WINE RACK*
TEMPERATUURKNOP.
PURE WIND*
IJSBLOKJESHOUDER*

Diepvriesgedeelte INVRIES- en BEWAARGEDEELTE
Uitneembaar vak met deksel, voor EIERREK.

10 BLIKREKJES*®

11 Uitneembaar vak voor VARIA*
12 Vak voor FLESSEN.

©WoOo~N O~ WN=

* .
Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie, alleen op
enkele modellen aanwezig.
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Descricao do aparelho

Visao geral

Estas instrucdes sobre a utilizag&o sdo validas para varios modelos,
portanto é possivel que na figura haja pormenores diferentes do
aparelho que adquiriu. H& uma descri¢cdo dos assuntos mais
complexos nas paginas seguintes.

PEZINHO de regulagéo
Gaveta para FRUTAS e HORTALICAS

PRATELEIRA*

WINE RACK*

Manipulo REGULAGAO DA TEMPERATURA
PURE WIND *

Recipientes para GELO*

Compartimento para CONGELAGAO e CONSERVACAO

Prateleira extraivel da porta com tampa e PORTA OVOS

10 Prateleira para LATINHAS™®

11 Prateleira extraivel da porta VAO PARA GUARDAR
OBJECTOS™

12 Prateleira para GARRAFAS

©Woo~N O s WN=

* .. . . s X
Varigveis em nimero e/ou na posi¢ao, presente somente em
alguns modelos.
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A készulék leirasa
Attekintés

A hasznalati utmutato kildnbdz6 modellekre érvényes, ezért
eléfordulhat, hogy az &bra bizonyos részletekben eltér az On altal
megvasarolt készUléktbl. Az 6sszetettebb részek leirasat a
kovetkez6 oldalakon talalja meg.

Allithato LAB. ]
GYUMOLCS és ZOLDSEG tarolo
poLc*

WINE RACK*.
HOMERSEKLET szabalyzo.

PUREWIND*

EASY ICE jégkészité edény*

Fagyaszto rész FAGYASZTAS és TAROLAS
Kivehetd ajtopolc fedével, TOJASTARTOVAL

10 DOBOZOSUDITO-TARTO*

11 Kivehets TAROLO polc*
12 UVEGTAROLO polc.

O©COoO N O bl W N=

* Aszam és/vagy elhelyezkedés eltérd lehet,Csak bizonyos
modelleknél taldlhaté meg.
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Descriere aparat

Vedere de ansamblu

Instructiunile de utilizare sunt valabile pentru mai multe modele, deci
este posibil ca ilustratiile sa nu corespunda intocmai aparatului pe
care |-ati achizitionat. Descrierea componentelor care pot varia este
cuprinsa in paginile urmatoare.

SUPORT dereglare.
Caseta FRUCTE si VERDETURI

RAFT*

WINE RACK*

Selectorul de TEMPERATURA

PUREWIND*

Recipient gheata *

Compartimentul CONGELARE si CONSERVARE
Suport detasabil cu capac OUA

10 Suport CUTII

11 Raft DE OBIECTE DETA$ABIL*
12 Raft STICLE.

©CoO N O b WN=-

*, . " o . . .
Variaza ca numar sau ca pozitie, numai pe anumite modele.
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Réversibilité des portes

Draairichting deuren verwisselbaar

Reversibilidade da abertura das
portas
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Ajtonyitas-irany valtoztatas

Reversibilitate deschidere usi




Installation

1 Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a tout
moment. En cas de vente, de cession ou de déménagement, veillez a
ce qu'il suive I'appareil pour informer le nouveau propriétaire sur son
fonctionnement et lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des conseils
importants sur l'nstallation, 'utilisation et la sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez 'appareil dans une piece bien aérée et non humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le compresseur et
le condensateur produisent de la chaleur et exigent une bonne
aération pour bien fonctionner et réduire la consommation
d'électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de 'appareil et les meubles
installés au-dessus et au moins 5 cm entre les cotés et les
meubles/parois latérales.

4. Installez 'appareil loin de sources de chaleur (rayons directs du
soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et la paroi
arriere, montez les cales d’espacement comprises dans le kit
d’installation et suivez les instructions de la notice spécialement
prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Sile sol n‘est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler 'appareil.

Raccordement électrique

Apres le transport, placez 'appareil a la verticale et attendez au moins 3
heures avant de le raccorder a l'installation électrique. Avant de
brancher lafiche dans la prise de courant, assurez-vous que:

la prise est bien munie d’une terre conforme a la loi;

e |aprise estbien apte a supporter la puissance maximale de
I'appareil, indiguée sur la plaquette signalétique placée al'intérieur du
compartiment réfrigérateur en bas a gauche (ex. 150 W);

e |atension d’alimentation est bien comprise entre les valeurs
indiquées sur la plaquette signalétique, placée en bas a gauche
(ex.220-240V);

e |aprise est bien compatible avec la fiche de 'appareil.

En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges ni
prises multiples.

! Aprés installation de 'appareil, le cable électrique et la prise de
courant doivent étre facilement accessibles.

! Le céble ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

!l doit étre controlé prériodiquement et ne peut étre remplacé que
par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect
des normes énumérées ci-dessus.

* ) .
Leur nombre et/ou leur emplacement peut varier, n’existe que sur
certains modeéles.

Mise en marche et utilisation

Mise en service de I'appareil

! Avant de mettre I’'appareil en service, suivez bien les
instructions sur I'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les compartiments
etles accessoires a l'eau tiede additionnée de bicarbonate.

1. Branchezlafiche dans la prise de courant et assurez-vous que
I'éclairage intérieur s'allume.

2. Amenez le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur une
valeur intermédiaire. Au bout de quelques heures, vous pourrez
commencer a stocker des aliments dans le réfrigérateur.

Réglage de la température

Le réglage de latempérature al'intérieur du compartiment
réfrigérateur est automatique en fonction de la position du bouton
du thermostat.

1 =moins froid

7 = plus froid

Nous conseillons toutefois une position intermédiaire.

Pour augmenter la place disponible, simplifier le rangement et
améliorer 'aspect esthétique, cet appareil loge sa “partie
refroidissante” a l'intérieur de la paroi arriere du compartiment
réfrigérateur. Pendant le fonctionnement de I'appareil, cette paroi
est tour a tour couverte de givre ou de gouttelettes d’eau selon que
le compresseur esten marche ou a I'arrét. Ne vous inquiétez pas !
Votre réfrigérateur fonctionne normalement.

PURE WIND*

On le reconnait a la présence d'un dispositif appliqué a la paroi
dans le haut du compartiment réfrigérateur (voir figure).

—

¥

Wind Pure quioptimise au maximum la circulation de I'air, améliore
I'efficacité de I'évaporateur et contribue a rétablir tres rapidement la
température a l'intérieur du réfrigérateur apres chaque ouverture.
Lair soufflé (A) refroidit au contact de la paroi froide, tandis que I'air
plus chaud (B) est aspiré (voir figure).

CLAYETTES*: pleines ou grillagées.

Elles sontamovibles et réglables en hauteur grace a des glissieres
spéciales (voir figure), pour le rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension. Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette completement.

8
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Indicateur de TEMPERATURE®: pour repérer la zone la plus

froide a l'intérieur du réfrigérateur.
1. Contréler que l'indicateur affiche bien OK (voir figure).

® <&

2. Silemessage OK n'est pas affiché, c’est que la température est
trop élevée : régler le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur un numéro plus élevé (plus froid) et attendre
environ 10 hjusqu’a ce que latempérature se stabilise.

3. Controler l'indicateur une nouvelle fois : sinécessaire, procéder a
un nouveau réglage. Side grosse quantités d'aliments ont été
stockées ou sila porte du réfrigérateur est ouverte tres souvent, il
est normal que l'indicateur n'indique pas OK. Attendre au moins 10
havant de régler le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur un chiffre plus élevé.

PORTE-CANETTES™:

Le porte-canettes placé dans la contre-porte vous permet de
ranger non seulement vos canettes mais aussi vos yogurts, votre
beurre et vos autres récipients selon vos exigences.

Pour profiter a plein de votre congélateur
Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en cours de
décongeélation; il faut les faire cuire et les consommer (dans les
24 heures).

e | esaliments frais a congeler ne doivent pas étre placés au
contact d’aliments déja congelés; il faut les stocker sur la
clayette du compartiment freezer et, de préférence, tout contre
ses parois (latérales et arriere) ou la température qui descend
au-dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

* Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles en verre
contenant des liquides, bouchées ou fermées hermétiqguement,
elles pourraient se briser.

e Laquantité journaliere maximale d’aliments pouvant étre
congelée estindiquée sur I'étiquette des caractéristiques,
placée dans le compartiment réfrigérateur en bas a gauche
(exemple : 4 Kg/24h).

* . , .
Leur nombre et/ou leur emplacement peut varier, n'existe que sur
certains modeles.

() inpesit

! Evitez d'ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n‘ouvrez pas la
porte du congélateur : les produits surgelés et congelés se
conserveront ainsi sans probleme pendant 9 - 14 heures environ.

! Sila température ambiante se maintient longuement au-dessous de
14°C, le compartiment freezer n'arrive pas a atteindre les
températures indispensables a une longue conservation et la
période de conservation sera par conséquent réduite.

Entretien et soin

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien, mettez
I'appareil hors tension en débranchant la fiche de I'appareil de la
prise de courant. Il ne suffit pas de placer le bouton de réglage de
la température sur @ (appareil éteint) pour éliminer tout contact
électrique.

Nettoyage de I'appareil
Nettoyez I'extérieur, l'intérieur et les joints en caoutchouc a l'aide
d'une éponge imbibée d'eau tiede additionnée de bicarbonate de
soude ou de savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d'ammoniaque.

e mettez tremper les accessoires amovibles dans de I'eau
chaude additionnée de savon ou de liquide vaisselle. Rincez-les
et essuyez-les soigneusement.

e | edos del'appareil atendance a s’empoussiérer, pour éliminer
la poussiére avec délicatesse, apres avoir éteint 'appareil et
débranché la fiche, servez-vous d’'un aspirateur montant un
accessoire adéquat et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de

mauvaises odeurs

e Cetappareil est fabriqué dans des matériaux hygiéniques qui
ne transmettent pas d’odeur. Pour sauvegarder cette
caractéristique, veillez a bien emballer et couvrir vos aliments.
Vous éviterez par laméme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant une période
de temps prolongée, nettoyez-le bien l'intérieur et laissez les
portes ouvertes.

Dégivrage de I'appareil

! Conformez-vous aux instructions suivantes.

Ne pas utiliser d’objets pointus et coupants pour dégivrer
I'appareil, ils risqueraient d'endommager irréparablement le circuit
réfrigérant.

Dégivrage du compartiment réfrigérateur

Le réfrigérateur est muni d’'un systeme de dégivrage automatique :
I'eau est acheminée vers la paroi arriere par un trou d’évacuation
(voir figure) ol la chaleur produite par le compresseur la fait
évaporer. Il vous suffit de nettoyer périodiquement le trou
d’évacuation pour permettre al'eau de s'écouler normalement.

A q
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Dégivrage du compartiment congélateur
Sila couche de givre dépasse 5 mm, procédez a un dégivrage
manuel :

. Amenez le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @.

2. Enveloppez vos produits surgelés ou congelés dans du papier
et placez-les dans un endroit frais.

3. Laissez la porte ouverte jusqu’a ce que le givre fonde
complétement; pour accélérer cette opération placez dans le
compartiment congélateur des récipients d'eau tiede.

4. Nettoyez et séchez soigneusement le compartiment congélateur
avant de rallumer l'appareil.

5. Avant daranger vos aliments dans le compartiment congélateur,

attendez environ 2 heures pour le rétablissement des conditions

idéales de conservation des aliments.

—

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant. Suivez les
indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer 'ampoule, démontez le couvercle de
protection comme illustré (voir figure). Remplacez-la par une
ampoule semblable dont la puissance doit correspondre a celle
indiguée sur le couvercle de protection (15 W ou 25 W).

Précautions et conseils

! L'appareil a été congu et fabriqué conformément aux normes
internationales de sécurité. Ces conseils sont fournis pour des
raisons de sécurité et doivent étre lus attentivement.

ce

Cet appareil est conforme aux Directives Communautaires
suivantes :

- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et modifications
suivantes;

-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité Electromagnétique) et
modifications suivantes;

- 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cetappareil a été congu pour un usage familial, de type non
professionnel.

e Cetappareil qui sert a conserver et a congeler des aliments ne
doit étre utilisé que par des adultes conformément aux
instructions du mode d’emploi.

e Cetappareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme dans un
endroit a I'abri, il est en effet tres dangereux de le laisser
exposé ala pluie et aux orages.

¢ Netouchez pas al'appareil pieds nus ou si vos mains ou pieds
sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes: vous pourriez vous
braler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant, sortez la fiche,
ne tirez surtout pas sur le cable.

e Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d’entretien,
débranchez la fiche de la prise de courant. Il ne suffit pas de
placer le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @
(appareil éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e Encasdepanne, n'essayez en aucun cas d’accéder aux
mécanismes internes pour tenter de réparer 'appareil.

e Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de conservation
pour aliments congelés, d'ustensiles pointus et coupants ou
d'appareils électriques d'un type autre que celui recommandé
par le fabricant.

e Ne pas porter ala bouche des glacons a peine sortis du
congélateur.

e Cetappareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes
dénuées d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu
bénéficier, par I'intermédiaire d’une personne responsable de
leur sécurité, d’'une surveillance ou d’instructions préalables
concernant I'utilisation de I'appareil. Il convient de surveiller les
enfants afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

* | esemballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre
recyclés.

e | aDirective Européenne 2002/96/EC sur les Déchets des
Equipements Electriques et Electroniques (DEEE), exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans le flux
normal des déchets municipaux. Les appareils usagés doivent
étre collectés séparément afin d’'optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les composent et
réduire I'impact sur la santé humaine et 'environnement. Le
symbole de la “poubelle barrée” est apposée sur tous les
produits pour rappeler les obligations de collecte séparée. Les
consommateurs devront contacter les autorités locales ou leur
revendeur concernantla démarche a suivre pour I'enlévement
de leur vieil appareil.

Economies et respect de I'environnement

e |nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien aéré,
protégez-le contre I'exposition directe aux rayons du soleil et ne
le placez pas pres de sources de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les portes de
I'appareil que le temps strictement nécessaire. Chaque
ouverture de porte cause une considérable dépense d’énergie.

e Ne chargez pas trop votre appareil: pour une bonne
conservation des aliments, le froid doit pouvoir circuler
librement. Si la circulation est entravée, le compresseur
travaillera en permanence.

e Nintroduisez pas d’aliments chauds : ces derniers font monter
la température intérieure ce qui oblige le compresseur a
travailler beaucoup plus en gaspillant un tas d’électricité.

e Dégivrez l'appareil des que de la glace se dépose (voir
Entretien); une couche de glace trop épaisse géne
considérablement la cession de froid aux aliments et augmente
la consommation d’électricité.

e Gardeztoujours les joints propres et en bon état pour qu'ils
adhérent bien aux portes et ne laissent pas le froid s’échapper
(voir Entretien).
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Anomalies et remedes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au
service de dépannage (voir Assistance), controlez s'il ne s'agit pas
d'un probleme facile a résoudre al'aide de la liste suivante.

Le voyant intérieur ne s’allume pas.

e Lafiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas
assez enfoncée pour qu'ily ait contact ou bienily aune
coupure de courant.

Le réfrigérateur et le congélateur refroidissent peu.

e |esportes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

e Quverture trop fréquente des portes.

e | aposition du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE
n'est pas correcte.
Le réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

e | atempérature ambiante de travail du produit est inférieure a
14°C.

Le ventilateur PURE WIND ne tourne pas.

e | esysteme PURE WIND ne se meten marche
automatiguement que quand il est nécessaire afin de rétablir les
conditions optimales dans le compartiment réfrigérateur.

Le moteur est branché en permanence.

e |aporte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
e Latempérature al'extérieur esttrés élevée.

e | 'épaisseur du givre dépasse 2-3 mm (voir Entretien).

L’appareil est trés bruyant.

e |’'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).

e |’appareil estinstallé entre des meubles ou des objets qui
vibrent et font du bruit.

e |egazréfrigérantinterne produit un Iéger bruit méme quand le
compresseur esta l'arrét : il ne s'agit pas d’'un défaut, c’est tout
a faitnormal.

La température est élevée a certains endroits de I’extérieur

du réfrigérateur.

e |estempératures élevées sont nécessaires pour éviter la
formation d’eau condensée dans des zones particulieres du
produit.

Formation de givre ou de gouttelettes d’eau sur la paroi
arriere du compartiment réfrigérateur.
e |l s’agit du fonctionnement normal du produit.

Il'y a de 'eau dans le fond du réfrigérateur.
e |etroud'évacuation de I'eau est bouché (voir Entretien).

() inpesit
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Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele toekomstige
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt of
wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat te bewaren
zodat alle nodige informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat
belangrijke informatie in over installatie, gebruik en veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaatin een goed geventileerd en droog vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de compressor
en de condensator geven warmte af en vereisen een goede
ventilatie om goed te functioneren en het elektriciteitsverbruik te
beperken.

3. Laateen afstand van minstens 10 cm vrij tussen de bovenkant
van het apparaat en eventuele bovenstaande meubels. Laat
ook een afstand van minstens 5 cm tussen de zijkanten en
nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan (direct
zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. Om de juiste afstand tussen het apparaat en de achterwand te
behouden, moet u de afstandhouders monteren die zich in de
installatiekit bevinden, volgens de instructies op het speciale
instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een rechte en stevige vioer.

2. Mocht de vloer niet volledig horizontaal zijn, draai dan aan de
verstelbare pootjes aan de voorkant om het apparaat waterpas
te krijgen.

Elektrische aansluiting

Zethet apparaat na het transport verticaal en wacht minstens 3 uur
voordat u het aansluit aan het elektriciteitsnet. Voordat u de stekker
in het stopcontact steekt, dient u zich ervan te verzekeren dat:

het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende normen;
het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het
apparaat te dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje dat
zich onderin links in het koelgedeelte bevindt (bv. 150 W);

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje, dat zich onderin links bevindt
(bv. 220-240V);

e hetstopcontact en de stekker overeenkomen.

Als dat niet het geval is, dient een erkende monteur de stekker
te vervangen (zie Service); gebruik geen verlengsnoeren of
dubbelstekkers.

! Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het snoer en het
stopcontact makkelijk te bereiken zijn.

! Het snoer mag niet worden gebogen of samengedrukt.

' Het snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag
alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie Service).

! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid worden gesteld
als deze normen niet worden nageleefd.

* .
Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie, alleen op
enkele modellen aanwezig.

Starten en gebruik

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de instructies
voor wat betreft de installatie na te volgen (zie Installatie).
'Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het koel- als het
diepvriesgedeelte, alsook het toebehoren met lauw water en soda
te reinigen.

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u ervan dat het
lampje aan de binnenkant van het apparaat aangaat.

2. Draai de knop van de TEMPERATUURREGELING op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de levensmiddelen
in de koelkast zetten.

Regelen van de temperaturen
De temperatuur in het koelgedeelte wordt automatisch geregeld
aan de hand van de stand van de thermostaatknop.

1 = minder koud
7 = kouder

Wijraden een gemiddelde stand aan.

Het koelsysteem van dit apparaat bevindt zich aan de binnenkant
van de achterwand van het koelgedeelte. Hiermee ontstaat een
grotere en efficiéntere binnenruimte en een verbeterd esthetisch
effect. Deze achterwand zal tijdens de werking van het apparaat
ofwel bedekt zijn met ijs, ofwel met waterdruppels, naar gelang de
compressor wel of niet in gebruik is. Maakt u zich hier dus geen
zorgen om! De koelkast werkt op normale wijze.

PURE WIND*
Dit herkent u aan het mechanisme aan de bovenkant van het
koelgedeelte (zie afbeelding).

o ¥

Wind Pure optimaliseert de luchtcirculatie waardoor de verdamper
efficiénter zal functioneren. Bovendien zal de juiste temperatuur in de
koelkast, na het openen van de deur, sneller terugkeren.

De geblazen lucht (A) wordt afgekoeld als hijin contact komt met de
koele wand, terwijl de warmere lucht (B) wordt weggezogen (zie
afbeelding).

DRAAGPLATEAUS* : deze kunnen dankzij de speciale gleuven
worden verwijderd of in hoogte geregeld (zie afbeelding), voor het
invoeren van grote verpakkingen of etenswaren. Het is niet
noodzakelijk het draagplateu volledig te verwijderen om de hoogte
te regelen.
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TEMPERATUUR* aanwijzer: hiermee onderscheidt u het koudste

gedeelte van de koelkast.
1. Controleer of op de aanwijzer het woord OK verschijnt (zie

afbeelding).

2. Als er geen OK verschijnt, betekent het dat de temperatuur te
hoog is: zet de knop WERKING KOELKAST op een hogere
stand (kouder) en wacht circa 10 uur tot de temperatuur stabiel
is.

3. Controleer de aanwijzer nogmaals: indien nodig, kuntu de
koelkast opnieuw regelen. Als u grote hoeveelheden
etenswaren in de koelkast heeft geplaatst, de deur herhaaldelijk
heeft geopend of open heeft gelaten, is het normaal dat de
aanwijzer geen OK aangeeft. Wacht minstens 10 uur voordat u
de knop WERKING KOELKAST op een hogere stand zet.

Rek voor BLIKJES™ : voor het horizontaal opbergen van meerdere

blikjes (zie afbeelding). U kunt hier ook yoghurt, boter, of andere
verpakkingen neerzetten.

Optlmaal gebruik van de koelkast
Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
TEMPERATUURREGELING(zie Beschrijving).

e Zetalleen koude of lauwe levensmiddelen in de koelkast, nooit
warme (zie Voorzorgsmaatregelen en advies).

e Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer kunt
bewaren dan rauwe.

e Zetgeen vloeistoffen in open flessen of bakken in de koelkast:
dit brengt een toename van de vochtigheidsgraad teweeg en
een daaropvolgende condensproductie.

Hygiéne van de etenswaren

1. Na aankoop van de etenswaren verwijdert u de papieren/
kartonnen of andere verpakking , die bacterién of vuil in de
koelkast kunnen introduceren.

2. Bescherm de etenswaren (vooral die niet lang houdbaar zijn en
die een sterke lucht verspreiden) op zodanige wijze dat ze niet
met elkaar in contact komen; zo vermijdt u de mogelijkheid van
besmetting onder elkaar door kiemen/bacterién zowel als het

* .
Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie, alleen op
enkele modellen aanwezig.

() inpesit

verspreiden van geuren in de koelkast

3. Zorg voor voldoende vrije luchtcirculatie om de etenswaren
heen

4. Houd de binnenkant van de koelkast schoon maar vermijd
gebruik van bijtende of schuurmiddelen

5. Als de vervaldatum is afgelopen moeten de etenswaren uit de
koelkast worden verwijderd

6. Voor een correcte manier van conserveren moeten de minder
houdbare etenswaren (verse kazen, rauwe vis, vlees enz...) op
de koelste plaats worden gezet, namelijk bovenop de
groenteladen, waar de temperatuurindicator zich bevindt.

Optimaal gebruik van de diepvrieskast

e Vries nooit etenswaar in die op het punt staat te ontdooien of al is
ontdooid; dergelijke etenswaar moet gelijk worden gekookt en
gegeten (binnen 24 uur).

e Verse etenswaren die moeten worden ingevroren mogen nooit
in contact raken met etenswaren die al bevroren zijn; verse
etenswaren moeten op het rooster van het diepvriesgedeelte
worden geplaatst, mogelijkerwijs tegen de zijkant of de
achterwand, waar de temperatuur de -18°C of lager bereikt en
waar ze snel worden ingevroren.

e Plaats nooit glazen flessen met vloeistof in de diepvrieskast, vooral
niet als er een dop op zit of als ze hermetisch zijn afgesloten, ze
zouden kunnen barsten.

De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan invriezen is
aangegeven op het typeplaatje links onderin de koelkast
(voorbeeld: Kg/24h 4).

! Open de deur van de diepvrieskast niet tijdens het invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een storing optreedt,
dient u de deur van de diepvrieskast niet te openen: de
levensmiddelen blijven op deze manier nog ongeveer 9 a 14 uur
goed bewaard.

! Als de kamertemperatuur zich voor langere tijd onder de 14°C
bevindt, bereikt het diepvriesgedeelte niet de temperatuur die
nodig is voor het langdurig bewaren van de levensmiddelen en zal
de bewaartijd van de etenswaren als gevolg korter zijn.

Onderhoud en verzorging

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het apparaat afsluiten
van de elektrische stroom door de stekker uit het stopcontact te
halen. Het is niet voldoende de knop van de temperatuurregeling
op stand @ te zetten (apparaat uit) om alle elektrische contacten uit
te schakelen.

Het apparaat relnlgen
De buitenkant, de binnenkant en de rubberen afdichtingen
kunnen worden schoongemaakt met een lauwe spons en soda
of een neutraal schoonmaakmiddel. Gebruik geen
oplosmiddelen, schuurmiddelen, chloor of ammonia.

e Hetuitneembare toebehoren kan worden afgewassen met warm
water en schoonmaak- of afwasmiddelen. Spoel en droog alles
goed af.

e De achterkant van het apparaat vangt veel stof op. Na het
apparaat te hebben uitgezet en de stroom te hebben afgesloten
kunt u dit opzuigen met de lange buis van de stofzuiger, op
middelmatig vermogen.

Het vermijden van schimmel en vervelende

luchtjes

e Hetapparaatis vervaardigd uit hygiénisch materiaal dat geen
luchtjes absorbeert. Teneinde deze eigenschappen te
behouden moet u levensmiddelen altijd goed bewaren en
afsluiten. Hierdoor vermijdt u ook het vormen van vlekken.

e Alsuhetapparaat voor langere tijd uitzet moet u de binnenkant
reinigen en de deuren openlaten.
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Het apparaat ontdooien

! Houdt u aan onderstaande instructies.

Probeer het proces niet te versnellen door middel van apparaten of
gereedschap anders dan bijgeleverd schrapertje. U zou het
koelcircuit kunnen beschadigen.

Het ontdooien van het koelgedeelte.

De koelkast is voorzien van een automatische ontdooifunctie: het
water wordt door een speciale afvoeropening (zie afbeelding) naar
de achterkant geleid waar de warmte van de compressor het doet
verdampen. Het enige wat u af en toe moet doen is de opening
reinigen en controleren of het water vrijuit kan afvioeien.
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Het ontdooien van het diepvriesgedeelte

Als de ijslaag dikker is dan 5 mm moet u een handmatige

ontdooiing uitvoeren:

1. Draai de knop van de TEMPERATUURREGELING op stand @.

2. Omwikkel de etenswaren uit de diepvries met papier en leg ze
op een koele plaats.

3. Laatde deur van de diepvrieskast open totdat het ijs compleet
gesmoltenis; dit proces kunt u versnellen door er bakken met
lauw water in neer te zetten.

4. Maak de diepvrieskast goed schoon en droog hem grondig af
voordat u hem weer aanzet.

5. Nadat u de etenswaren in de diepvrieskast heeft geplaatst moet
u circa 2 uur wachten totdat het apparaat weer op normale wijze
functioneert.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen, dient u eerst de
stekker uit het stopcontact te halen.

Volg de instructies die hieronder zijn aangegeven. Pak het lampje
beet door eerst het beschermingskapje te verwijderen zoals
aangegeven in de afbeelding.

Vervang het met een lampje dat eenzelfde vermogen heeft als staat
aangegeven op het kapje (15 W of 25 W).

Voorzorgsmaatregelen en
advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de geldende
internationale veiligheidsvoorschriften. Deze aanwijzingen zijn
geschreven voor uw veiligheid en u dient ze derhalve goed door te

e X

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU Richtlijnen:

- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en daaropvolgende
wijzigingen;

- 89/336/EEG van 03/05/89 (Elektromagnetische Compatibiliteit) en
daaropvolgende wijzigingen;

- 2002/96/CE.

Algemene veiligheid

e Ditapparaat is vervaardigd voor niet-professioneel gebruik
binnenshuis.

e Hetapparaat dient te worden gebruikt voor het bewaren en het
invriezen van levensmiddelen. Het dient uitsluitend door
volwassenen te worden bediend, volgens de aanwijzingen die
aangegeven zijn in ditinstructieboekje.

e Hetapparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst, ook niet
in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het in aanraking
komt met regen of als het onweert.

e Raak het apparaat niet blootsvoets of met natte handen of
voeten aan.

e Raak nooit de koelelementen aan de binnenkant aan: u zou zich
kunnen verbranden of verwonden.

e Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het snoer te
trekken.

e Maak de koelkast niet schoon of voer geen onderhoud uit als de
stekker nog in het stopcontact zit.

Het is niet voldoende langer dan twee seconden de toets @ op
de display ingedrukt te houden om elke elektrische verbinding
te verbreken.

e Als hetapparaat defect is, mag u nooit aan hetinterne systeem
sleutelen om een reparatie uit te voeren.

e Gebruik in de vakken waar ingevroren levensmiddelen worden
bewaard geen scherpe of puntige voorwerpen of elektrische
apparaten die niet door de fabrikant worden aanbevolen.

e Plaats nooitijsblokjes die net uit de diepvrieskast komen in uw
mond.

e Ditapparaat is niet geschikt voor gebruik door personen
(inclusief kinderen) met fysieke, sensorische of mentale
beperkingen, of die geen ervaring of kennis hebben, tenzij ze
door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid
begeleid worden bij of geinstrueerd zijn over het gebruik van
het apparaat. Kinderen moeten gecontroleerd worden omte
zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.

e Hetverpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor kinderen.

Afvalverwijdering

e \erwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u aan de
plaatselijke normen, zodat het verpakkingsmateriaal hergebruikt
kan worden.

e De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging van
Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE), vereist dat
oude huishoudelijke electrische apparaten niet mogen vernietigd
via de normale ongesorteerde afvalstroom. Oude apparaten
moeten apart worden ingezameld om zo het hergebruik van de
gebruikte materialen te optimaliseren en de negatieve invioed op
de gezondheid en het milieu te reduceren. Het symbool op het
product van de “afvalcontainer met een kruis erdoor” herinnert u
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aan uw verplichting, dat wanneer u het apparaat vernietigt, het
apparaat apart moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale
autoriteiten voor informatie over de juiste wijze van vernietiging
van hun oude apparaat.

Het milieu sparen en respecteren

* Plaats het apparaat in een koele, goed geventileerde ruimte,
behoedt het voor directe zonnestralen, plaats het niet dichtbij
een warmtebron.

e |aatde deur, wanneer u etenswaren in de koel- of diepvrieskast
zet of eruit haalt, zo kort mogelijk openstaan. Elke keer dat de deur
opengaat ontstaat een aanzienlijk energieverlies.

e \ulhetapparaat niet met teveel etenswaren: voor een optimale
conservering moet de koude luchtstroom vrijuit kunnen
circuleren. Als u de circulatie belemmmert, zal de compressor
constant blijven werken.

e Zetgeenwarme levensmiddelen in het apparaat: deze zouden
de binnentemperatuur verhogen waardoor de compressor
harder werkt en er een groter elektrisch verbruik ontstaat.

e Ontdooi het apparaat als er ijsvorming plaatsvindt (zie
Onderhoud); een dikke laag ijs vertraagt de koudeoverdracht
naar de levensmiddelen en verhoogt het energieverbruik.

e Houdtde afdichtingen efficiént en schoon, zodat ze goed aan de
deuren sluiten en de kou niet laten ontsnappen (zie Onderhoud).

Storingen en oplossingen

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert.
Voordat u de Servicedienst belt (zie Service), moet u controleren
dat het geen probleemis dat u kunt oplossen met behulp van
volgende lijst.

Het lampje van de binnenverlichting gaat niet aan.
e De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om
contact te maken. Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

De koelkast en de diepvrieskast zijn niet koud genoeg.

e De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.

® De deuren worden vaak geopend.

e De knop van de TEMPERATUURREGELING staat niet op de
goede stand

De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.

De temperatuur van het vertrek waar het apparaat zich bevindt
is lager dan 14°C.

In de koelkast bevriezen de etenswaren.

e De knop van de TEMPERATUURREGELING staat niet op de
goede stand

e De levensmiddelen staan in contact met de achterwand.

De ventilator PURE WIND draait niet.

e HetPURE WIND systeem wordt alleen dan automatisch
geactiveerd als het noodzakelijk is de optimale condities aan de
binnenkant van het koelgedeelte terug te brengen.

De motor blijft doorlopend draaien

e De deuris niet goed dicht of wordt constant geopend.
e De buitentemperatuur is erg hoog.

e Deijslaagis meer dan 2-3 mm dik (zie Onderhoud).

Het apparaat maakt veel lawaai.

e Het apparaat staat niet waterpas (zie Installatie).

e Hetapparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of
geluid maken.

* Hetverkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de
compressor stil staat: dit is normaal, het is geen storing.

() inpesit

Enkele delen aan de buitenkant van de koelkast zijn zeer

warm.

* De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van
condens te voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product

Op de achterwand van het koelgedeelte bevindt zich ijs of
waterdruppels.
e Ditis de normale werking van het product.

Op de bodem van de koelkast ligt water.
e De afvoeropening voor het water is verstopt (zie Onderhoud).
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Instalacao

! E importante guardar este folheto para poder consulta-lo a
qualguer momento. No caso de venda, cessao ou mudanga,
assegure-se que 0 mesmo permanega junto com o aparelho para
informar ao novo proprietario sobre o funcionamento e as suas
respectivas adverténcias.

! Leia com atengéo as instru¢des: ha informacdes importantes
sobre ainstalacéo, a utilizacéo e a seguranca.

Posicionamento e ligacao

Posicionamento

1. Posicione o aparelho num ambiente bem ventilado e néo
humido.

2. Nao tape as grades traseiras de ventilagdo: o compressor e 0
condensador emitem calor e necessitam de uma boa ventilagao
para funcionarem bem e os consumos de electricidade
diminuirem.

3. Deixe uma distancia de pelo menos 10 cm. entre a parte superior
do aparelho e os méveis que houver acima, e de pelo menos 5
cm. entre as laterais e os méveis/paredes aos lados.

4. Deixe o aparelho longe de fontes de calor (a luz do sol directa,
um fog&o eléctrico).

5. Paramanter uma distancia ideal entre o produto e a parede
posterior, montar os distanciadores presentes no kit de instalacao
seguindo as instrucdes presentes na folha dedicada.

Nivelamento

1. Instale o aparelho sobre um piso plano e rigido.

2. Se o pavimento ndo for perfeitamente horizontal, para
compensar, desatarraxe ou atarraxe os pés dianteiros.

Ligacéao eléctrica

Depois do transporte, posicione o aparelho na vertical e aguarde
pelo menos 3 horas antes de ligar o sistema eléctrico. Antes de
colocar a ficha na tomada eléctrica, certifique-se que:

e atomadatenha umaligagdo aterra e seja em conformidade
com alegislagao;

e atomadatenhaa capacidade de suportar o carga maxima.
de poténcia damaquina, indicada na placa de identificagéo
situada no compartimento frigorifico em baixo a esquerda (p.
ex.: 150 W);

e atensdo de alimentacao seja entre os valores indicados na
placa de identificagéo, situada embaixo a esquerda (p. ex.:
220-240V);

e atomada seja compativel com a ficha do aparelho.

Em caso contrario pecga a substituicdo da ficha a um técnico
autorizado (veja a Assisténcia); nao utilize extensdes nem
tomadas multiplas.

! Com o aparelho instalado, deve ser facil o acesso ao cabo
eléctrico e atomada eléctrica.

1 O cabo n&o deve ser dobrado nem sofrer pressoes.

1 O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido
somente por técnicos autorizados (veja a Assisténcia).

! A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se estas
regras nao forem obedecidas.

* .z . . P
Varidveis em nimero e/ou na posi¢ao, presente somente em
alguns modelos

Inicio e utilizacao

Iniciar o aparelho

! Antes de iniciar o aparelho, obedeca as instrucées para a
instalacao (veja a Instalacéo).

! Antes de ligar o aparelho limpe bem os compartimentos e os
acessorios com agua morna e bicarbonato.

1. Ligue aficha numatomada eléctrica e assegure-se que a
lampada de iluminacao interna.

2. Rode o selector para A REGULACAO DA TEMPERATURA num
valor médio. Depois de algumas horas sera possivel guardar
alimentos no frigorifico.

Regulacao da temperatura

Atemperatura no interior do compartimento frigorifico regula-se
automaticamente em funcéo da posicéo do botéo para a regulagéo
datemperatura.

1 =menos frio
7 = mais frio.

E aconselhado em todo 0 caso uma posicdo média.

Para aumentar o espago a disposi¢cao e melhorar a aparéncia do
aparelho, o mesmo tem a “parte refrigeradora” situada no interior
do painel traseiro do compartimento frigorifico. Este painel, durante
o funcionamento, estara coberto de gelo, ou de gotinhas de agua,
dependendo se 0 compressor estiver a funcionar ou em pausa.
Na&o se preocupe comisto! O frigorifico esté a funcionar de modo
normal.

PURE WIND*

Pode ser reconhecido pela presenca do dispositivo na parede
superior do compartimento frigorifico (veja a figura).

—

o ¢

Pure Wind optimiza ao méaximo a circulagao do ar, melhorando a
eficacia do evaporador e ajudando a alcangar mais rapidamente a
temperatura correcta no interior do frigorifico apés cada abertura.
homogeneamente a temperatura: o ar soprado (A) arrefece em
contacto com a parede fria, enquanto que o ar mais quente (B) é
aspirado (veja a figura).

PRATELEIRAS* : vidro ou de grade. Podem ser extraidas e tém
altura regulavel mediante as guias para este fim (veja a figura),
para introduzir recipientes ou alimentos de tamanho grande. Para
regular a altura n&o é necessario retirar inteiramente a prateleira.
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Indicador da TEMPERATURA*: para identificar a zona mais fria

dofrigorifico.
1. Verifique se no indicador esta em OK de maneira bem evidente

(vejaafigura).

2. Se nao aparecer a escrita OK significa que a temperatura esta
alta demais: regule a selector de FUNCIONAMENTO DO
FRIGORIFICO numa posicao mais alta (mais fria) e aguarde
aproximadamente 10 h. até a temperatura estabilizar-se.

3. Verifique novamente o indicador: e, se for necessario, realize uma
nova regulacéo. Se forem guardadas grandes quantidades de
alimentos ou se a porta for aberta frequentemente, € normal que
oindicador ndo estejaem OK. Aguarde pelo menos 10 h. antes
de regular o selector de FUNCIONAMENTO DO FRIGORIFICO
numa posi¢cao mais alta.

Prateleira PORTA-LATINHAS™* : para guardar deitadas vérias

latinhas (veja a figura). Podem-se guardar também iogurte,
manteiga ou recipientes em geral.

Utilize melhor o frigorifico

e Pararegular atemperatura utilize o selector de
FUNCIONAMENTO DO CONGELADOR (veja a Descric&o).

e Cologue somente alimentos frios ou levemente mornos, mas ndo
quentes (veja Precaugoes e conselhos).

* |Lembre-se que 0s alimentos cozidos ndo se mantém mais
tempo do que os crus.

e Na&o guarde liquidos em recipientes destampados: poderdo
provocar aumento de humidade com consequente formacgéo de
condensacao.

A higiene alimentar

1. Depois de comprar alimentos, tire-os de todas as embalagens
exteriores em papel/cartolina ou outras embalagens, que
podem introduzir no frigorifico bactérias ou sujidade.

2. Proteja os alimentos, (especialmente os faciimente pereciveis e
0s que emanarem cheiro forte), para evitar contacto entre os
mesmos, e elimine desta maneira quer a possibilidade de
contaminacéo de germes/bactérias, quer a difusdo de cheiros
fortes no interior do frigorifico.

3. Guarde os alimentos de maneira que possa circular ar
livremente entre os mesmos.

() inpesit

4. Mantenha limpo o interior do frigorifico, preste atengéo paranéo
utilizar produtos oxidantes ou abrasivos.

5. Tire os alimentos do frigorifico quando passar a duragéo
maxima de conservacao.

6. Paraumaboa conservagéo, os alimentos facilmente pereciveis
(queijos moles, peixe cru, carne etc. ...) devem ser guardados
na zona mais fria, ou seja sobre a gaveta das hortalicas, onde
hé& o indicador de temperatura.

Utilize melhor o congelador

e N&o congele novamente alimentos que estiverem a
descongelar-se ou descongelados; estes alimentos devem ser
cozidos para ser consumados (dentro de 24 horas).

e | osalimentos frescos por congelar no deben colocarse en
contacto con los ya congelados; se deben colocar sobre la
rejilla del compartimento congelador, si es posible, en contacto
con las paredes (laterales y posterior) donde la temperatura
desciende por debajo de los —18°C y garantiza una mayor
velocidad de congelacion.

e Na&o cologue no congelador garrafas de vidro contendo
liquidos, tampadas ou fechadas hermeticamente, porque
poderéao partir-se.

e Aquantidade maxima diaria de alimentos a ser congelada é
indicada na placa de identificagao, situada no compartimento
frigorifico, embaixo a esquerda (por exemplo: Kg/24h 4).

! Durante a congelacéo evite abrir a porta.

'Em caso de interrupgao de corrente ou de avaria, nao abra a
porta do congelador: desta maneira os alimentos congelados em
casa ou industriais ndo sofreréo alteracoes durante
aproximadamente 9 ~ 14 horas.

! Se durante muito tempo, a temperatura ambiente permanecer
inferior a 14° C, ndo se chegara plenamente as temperaturas
necessarias para uma longa conservagao no compartimento
congelador e, portanto, o periodo de conservagao sera reduzido.

Manutencao e cuidados

Interromper a corrente eléctrica

Durante as operagdes de limpeza e manutengéo é necessario
isolar o aparelho darede eléctrica:

Nao ¢ suficiente colocar os selectores de regulacao da
temperatura na posicao @ (aparelho desligado) para eliminar
todos os contactos eléctricos.

Limpar o aparelho

e As partes externas, as partes internas e as guarnicoes de
borracha podem ser limpadas com uma esponja molhada de
agua morna e bicarbonato de sédio ou sabao neutro. Nao
empregue solventes, abrasivos, agua de javel nem amoniaco.

e (Os acessorios removiveis podem ser colocados de molho em
agua quente e sabdo ou detergente para pratos. Enxague-os e
enxugue-os com cuidado.

e Na parte de tras do aparelho tende a acumular-se poeira, que
pode ser eliminada, depois de ter desligado o aparelho e
retirado a ficha da tomada eléctrica, utilizando delicadamente o
bocal comprido de um aspirador de p6, regulado numa
poténcia média.

Evite bolor e maus cheiros

e Este aparelho foi fabricado com materiais higiénicos que ndo
transmitem odores. Para manter esta caracteristica €
necessario os alimentos serem sempre protegidos e bem
fechados. Isto também evitaré a formagao de manchas.

e Se for deixar o aparelho muito tempo desligado, limpe-o por
dentro e deixe as portas abertas.

* - . . s x
Varigveis em nimero e/ou na posicado, presente somente em
alguns modelos
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Descongelar o aparelho

! Obedeca as seguintes instrugdes.

Nao acelere o processo com meios ou utensilios diferentes da
espatula fornecida, porque podera danificar o circuito refrigerante.

Descongelar o compartimento frigorifico

Este frigorifico € equipado com degelo automéatico: a agua
derretida é conduzida para a parte traseira através de um furo de
descarga (veja a figura) desta maneira o calor produzido pelo
compressor evapora-se. A Unica intervencao a ser realizada
periodicamente consiste na limpeza do furo de descarga para a
agua poder defluir desimpedida.

Descongelar o compartimento congelador

Se a camada de gelo for superior a 5 mm. seré necessario

descongelar manualmente:

1. Coloque o selector para AREGULACAO DA TEMPERATURA na
posicédo @.

2. Envolva os alimentos congelados industriaimente ou em casa
com folhas de papel e guarde-os num sftio fresco.

3. Deixe a porta aberta até o gelo ter-se derretido inteiramente;
para facilitar a operagéo cologue recipientes com agua morna
dentro do compartimento congelador.

4. Limpe e enxugue o compartimento congelador com cuidado
antes ligar novamente o aparelho.

5. Antes de introduzir os alimentos no compartimento do
congelador, aguardar aproximadamente duas horas para o
restabelecimento das condi¢des ideais de conservacao.

Substituicao da lampada

Para substituir a lampada de iluminacédo do compartimento
frigorifico, desligue a ficha datomada de corrente. Obedeca as
seguintes instrugoes. Para obter acesso a lampada, retire a
protecg&o da maneira indicada na figura. Substitua-a por uma de
poténcia anédloga a indicada na protec¢éo (15 W o0 25 W).

Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com
as regras internacionais de seguranca. Estas adverténcias sao
fornecidas pararazées de seguranca e devem ser lidas com

oceX

Esta aparelhagem é em conformidade com a seguintes Directivas
da Comunidade Europeia:

- 73/23/CEE do 19/02/73 (Baixa Tensao) e sucessivas modificagdes;
- 89/336/CEE do 03/05/89 (Compatibilidade Electromagnética) e
sucessivas modificacoes.

Seguranca geral

e Este aparelho foi concebido para uma utilizagéo de tipo ndo
profissional, no &mbito de uma morada.

e Este aparelho deve ser utilizado somente por pessoas adultas,
para conservar e congelar alimentos, segundo as instrucées
apresentadas neste folheto.

e Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre mesmo se num
sitio abrigado, porque € muito perigoso deixa-lo exposto a
chuva e temporais.

* Naotoque neste aparelho com os pés descalgos nem com as
mé&os ou 0s pés molhados ou humidos.

e Naotoque nas partes de refrigeracao internas: ha perigo de
queimaduras e feridas.

e Nao puxe 0 cabo eléctrico para desligar a ficha da tomada,
mas pegue pelaficha.

e Enecessario desligar a ficha datomada antes de realizar
operagdes de limpeza e manuteng&o. Nao € suficiente colocar os
selectores de regulagao da temperatura na posicao @ (aparelho
desligado) para eliminar todos os contactos eléctricos.

e No caso de avaria, nunca mexa nos mecanismos internos para
tentar reparar.

e Nao utilize, no interior dos compartimentos para guardar
alimentos congelados, utensilios cortantes e pontiagudos ou
dispositivos eléctricos se nao forem do tipo recomendado pelo
construtor.

e Nao cologque na boca cubos de gelo assim que os retirar do
congelador.

e Nao é previsto que este aparelho seja utilizado por pessoas
(incluso criangas) com reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais, por pessoas inexperientes ou sem
conhecimento, a n&o ser que sejam vigiadas ou que tenham
recebido instrugdes preliminares sobre 0 uso do aparelho por
parte de uma pessoa responsavel pela sua seguranca. As
criangas deveriam ser vigiadas para evitar que brinquem com
oaparelho.

e (Osembalagens ndo sdo brinquedos para as criangas.

Eliminacao

e FEliminacdo do material de embalagem: obedeca as regras
locais, ou reutilize as embalagens.

e Adirectiva Europeia 2002/96/CE referente & gest&o de residuos de
aparelhos eléctricos e electronicos (RAEE), prevé que os
electrodomésticos ndo devem ser escoados no fluxo normal dos
residuos soélidos urbanos. Os aparelhos desactualizados devem
ser recolhidos separadamente para optimizar a taxa de
recuperacgéo e reciclagem dos materiais que os compdem e
impedir potenciais danos para a saude humana e para o
ambiente. O simbolo constituido por um contentor de lixo barrado
com uma cruz deve ser colocado em todos os produtos por forma
arecordar a obrigatoriedade de recolha separada. Os
consumidores devem contactar as autoridades locais ou 0s
pontos de venda para solicitar informagéo referente ao local
apropriado onde devem depositar os electrodomésticos velhos.
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Economizar e respeitar o meio ambiente

e |nstale este aparelho num ambiente fresco e bem ventilado,
proteja-o contra a exposigao directa aos raios do sol, ndo o
coloque perto de fontes de calor.

e Paracolocar ou retirar alimentos, abra as portas deste aparelho
o mais rapidamente possivel. Cada vez que abrir as portas
causa um notavel gasto de energia.

e N&o encha este aparelho com alimentos demais: para umaboa
conservacgao, o frio deve poder circular liviemente. Se impedir-
se acirculagdo, o compressor funcionara continuamente.

* Nao cologue dentro alimentos quentes: aumentardo a
temperatura interna forcando o compressor a funcionar muito,
com grande desperdicio de energia eléctrica.

e Descongele este aparelho quando se formar gelo (veja a
Manutenc&o); uma camada grossa de gelo torna mais dificil a
transmiss&o do frio aos alimentos e aumenta 0 consumo de
energia.

e Mantenha as guarnicdes eficientes e limpas, de maneira que
adiram bem nas portas e ndo deixem o frio sair (veja a
Manutenc&o).

Anomalias e solucoes

Pode acontecer que este aparelho ndo funcione. Antes de telefonar
a Assisténcia técnica (veja a Assisténcia), verifique se ndo se trata
de um problema facil de resolver com a ajuda da seguinte lista.

A lampada de iluminacéo interna nao se acende.

e Afichanao estaligada natomada eléctrica ou ndo esta bem
ligada e portanto ndo ha contacto, ou entdo n&o ha corrente em
casa.

O frigorifico e o congelador refrigeram pouco.

e As portas ndo se fecham bem ou as guarnicoes estéo
estragadas.
As portas s&o abertas com frequéncia excessiva.
O selector para A REGULACAO DA TEMPERATURA n&o esta
na posicao certa
O frigorifico ou o congelador foram enchidos demais.
Atemperatura ambiente de trabalho do produto é inferior a
14<C.

Os alimentos congelam-se no frigorifico.

e O selector para AREGULACAO DA TEMPERATURA n&o esté
na posicéo certa.

e (Os alimentos estédo encostados na parede traseira.

A ventoinha PURE WIND nao gira.

e Osistema PURE WIND activa-se automaticamente somente
quando necessario para restabelecer as condi¢des ideais no
interior do compartimento frigorifico.

O motor esta a funcionar continuamente.

e Aportan&o esta bem fechada ou é aberta continuamente.

e Atemperatura do ambiente externo esta muito alta.

e Aespessurado gelo ultrapassa 2 ~3mm. (vejaa
Manutenc&o).

O aparelho esta a fazer ruido.

e (O aparelho néo foi instalado bem plano (veja a Instalac&o).

e (O aparelho foi instalado entre moéveis ou objectos que vibram e
emitem ruidos.

e (O gasrefrigerante interno produz um ruido leve mesmo quando
0 compressor estiver parado: ndo é um defeito, € normal.

A temperatura de algumas partes externas do frigorifico é

elevada.

* Astemperaturas elevadas sao necessarias para evitar a
formagéo de condensa em particulares zonas do produto.

A parede no fundo da cela frigorifica apresenta gelo ou
gotas de agua
e Trata-se do normal funcionamento do produto.

No fundo do frigorifico ha agua.
e (O furode descarga da agua esta entupido (veja a
Manutenc&o).

() inpesit
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Beszerelés

I Hogy barmikor utana nézhessen a készulékkel kapcsolatos
kérdéseinek, fontos, hogy megérizze a kézikdnyvet. Abban az
esetben, ha eladja, elajandékozza, vagy athelyezi a késztiléket,
gy6z6djon meg rola, hogy a készlilékkel egydtt tovabbadja a
hasznalati utmutatét is, hogy az Uj tulajdonos tajékozédhasson a
készilék lzemeltetésérdl és a miikédésére vonatkozd
figyelmeztetésekrol.

! Olvassa el figyelmesen az utasitasokat: fontos informaciokat talal
benne az lizembe helyezésrdl, a hasznalatrol és a biztonsagrol.

Elhelyezés és csatlakoztatas

Elhelyezés

1. Akészuléket jol szell6z6, szaraz kornyezetben helyezze el.

2. Ne takarja el a hatso hiitéracsokat: a kompresszor és a
kondenzator hét bocsatanak ki és a megfelel6 mikodéshez és
az dramfogyasztas mérsékléséhez j6 szell6zésre van
szlikséguk.

3. Hagyjon legalabb 10 cm tavolsagot a készlilék teteje és a folotte
esetleg elhelyezett butorok kdzott, valamint legalabb 5 cm helyet
az oldalak és a butorok/oldalfalak kézétt.

4. Ne tegye a készuléket héforras kozelébe (kbzvetlen
napsugarzas, elektromos tlizhely).

5. Ahhoz, hogy megmaradjon az optimalis tavolsag a készulék és a
hatsé fal kdzott, szerelje fel a készletben talalhato Utk6z6t az
ahhoz tartozé Gtmutato instrukcidit kovetve.

Vizszintezés

1. Akészuléket sima, szilard padldzatra helyezze.

2. Haapadlozat nem lenne tokéletesen vizszintes, az elsé labak ki-,
illetve becsavarasaval allitsa be a készuléket.

Elektromos csatlakoztatas

Leszallitas utan helyezze a készuléket fliggbleges helyzetbe és
varjon legalabb 3 6rat, miel6tt bedugna a konnektorba. Mielétt a
villasdugét bedugja a csatlakozoaljzatba, gy6z8djon meg réla, hogy:

« akonnektor foldelve van és a torvényi elirasoknak megfelel;

» akonnektornak birnia kell a készulék maximalis terhelési
teljesitményét, mely a készuilék tulajdonsagait tartalmazo, a
hitérészben balra lent elhelyezett kis fémlapon van feltiintetve
(pl. 150 W);

» atapfeszlltségnek a késziilék tulajdonsagait tartalmazo, balra
lent elhelyezett kis fémlapon feltlintetett értéktartomanyon bellil
kell lennie (pl. 220-240 V);

» akonnektornak és a készllék villasdugdjanak 6sszeillének kell
lennie.

Ellenkezd esetben kérje a villasdugo kicserélését engedéllyel
rendelkez6 szerel6td (lasd Szervizszolgalat); ne hasznaljon
hosszabbitét vagy elosztot.

! A beszerelt készlléknél az elektromos vezetéknek és a
konnektornak kdnnyen hozzaférhetének kell lennie.

! A vezeték nem hajolhat meg és nem lehet 6sszenyomaodva.
! A vezetéket rendszeresen ellendrizni kell, cseréjét csak

engedéllyel rendelkez6 szereld végezheti el (lasd Szervizszolgalat).

! Amennyiben a fenti el6irasokat nem tartjak be, a gyarté
elharit minden felel6sséget.

* Aszam és/vagy elhelyezkedés eltéré lehet,Csak bizonyos
modelleknél talalhatd meg.

Uzembe helyezés és hasznalat

A késziilék lizembe helyezése

! Miel6tt a késziiléket lizembe helyezi, kovesse a
beszerelési utasitasokat (/dsd Beszerelés).

! Miel6tt csatlakoztatja a készuiléket, tisztitsa meg jol a rekeszeket és
a tartozékokat langyos vizzel és bikarbonattal.

1. Dugja a villasdugot a konnektorba és gy6z8djon meg rola, hogy a
belsd lampa felkapcsolddik.

2. Tekerjea HOMERSEKLET SZABALYZO tekerégombot kdzépss
allasba. Néhany ora elteltével beteheti az élelmiszereket a
hitészekrénybe.

Hoémérséklet szabalyzas
Ahtitérész belsejének hdmérséklete automatikusan szabalyozodik a
termosztat gombjaval beallitott allasnak megfeleléen.

1=melegebb 7 =hidegebb
A kozépso allast javasoljuk.
Ahely és az elhelyezés megndvelése érdekében és esztétikai
szempontok miatt, a készulék rendelkezik a hiitérész hatulsé
oldalanak belsejében elhelyezett ,h(t6 rekesszel”. A készlléknek ezt
a falat mikodés kozben dér, vagy vizcseppek boritjak aszerint, hogy
a kompresszor lzemel vagy sem. Emiatt nem kell aggodnia. A
hitészekrény megfeleléen mikodik.

PUREWIND*

A hiitérész felsd oldalan a berendezés meglétérdl felismerhetd (lasd
abra).

lp e

A Wind Pure maximalis mértékben optimalizalja a leveg&keringést,
ezaltal ndveli a parologtatd hatékonysagat, azaz hozzajarul ahhoz,
hogy a hiitégép belsejében a hémérséklet az ajtonyitogatasok utan
gyorsabban helyrealljon.

A hideg falakkal érintkezve a befujt levegd (A) lehl, mikozben a
melegebb levegét (B) a rendszer beszivja (lasd abra).

POLCOK™ : sima vagy racsos.

A specialis sineknek kdszonhetéen kivehetéek és magassaguk
allithatd (lasd abra), igy nagyméretl edényeket vagy élelmiszereket
is betehet.

g
j 1 = X

|

| P

i *
HOMERSEKLET kijelzé : a hit6szekrény leghidegebb részének
meghatarozasara.
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1. Ellenérizze, hogy az OK felirat egyértelmiien megjelenik-e a
kijelzén (lasd abra).

2. Hanem jelenik meg az OK felirat, az azt jelenti, hogy a
hémérséklet il magas: allitsaa HOTOSZEKRENY MUKODES
teker6gombot magasabb (hidegebb) allasba, majd varjon
kortlbeltil 10 érat, amig a hdmérséklet stabilizalodik.

3. Ellendrizze ismét a kijelz6t: ha szikséges, ismét allitsa be. Ha
nagymennyiségl élelmiszert helyezett be, vagy a hiitészekrény
ajtajat gyakran kinyitja, normalis, ha a kijelz6n nem jelenik meg az
OK felirat. Varjon legalabb 10 érat, mielstta HOTOSZEKRENY
MUKODES tekerégombot magasabb értékre allita.

Dobozosiidité-tarto™

Az ajtd bels6 oldalan talalhaté dobozosudité-tarto (2. abra)
lehet&séget nyujt nem csak dobozos Uditék, hanem sziikség szerint
joghurt, vaj és egyéb dobozok tarolasara is.

A hiitészekrény legjobb kihasznalasa

+  Ahémérséklet bedllitasahoz hasznaliaa HOMERSEKLET
SZABALYZO tekerégombot (lasd Leiras).

* Netegyen meleg ételt a készllékbe, csak hideget vagy éppen
langyosat (l&sd Ovintézkedések és tanacsok).

+ Nefeledje, hogy a f6tt ételek nem alinak el tovabb, mint a nyersek.

» Ne tegyen be folyadékot fedetlen edényben, mert azzal
megemelné a késztilékben a nedvességtartamot, ami kondenzviz
kivalasahoz vezet.

Etelhigiénia

1. Az ételek megvasarlasa utan, vegyen le azokrél minden kulsd
papir/kartonpapir csomagolast, amivel baktériumok vagy piszok
kerulhetne a hiitészekrénybe.

2. Csomagolja be az ételeket (kilondsen a konnyen romlanddkat és
az er6s aromajuakat) ugy, hogy ne érjenek egymashoz, igy
elkertlheti a spora/baktérium fertézés lehetéségét, valaminta
szagok szétterjedését a hlitészekrényben

3. Ugy helyezze el az ételeket, hogy kdztiik a levegé szabadon
aramolhasson

4. Tartsatisztan a htészekrény belsejét, igyelve ra, hogy ne
hasznaljon oxidalé vagy surolo szereket

5. Alejart szavatossagiidejii ételeket vegye ki a hiitészekrénybdl

6. Amegfeleld tarolas érdekében a kdnnyen romlo ételeket
(lagysaijtok, nyers hal, hus, stb...) a leghidegebb részre tegye,
azaz a z6ldséges-rekesz folé, ahol a hémérséklet kijelzé
talalhato.

A fagyasztoszekrény legjobb kihasznalasa

» Ne fagyasszon Ujra kiolvadd vagy kiolvadt élelmiszereket; azokat
az elfogyasztashoz meg kell fézni (24 6ran beldl).

» Afriss fagyasztandé élelmiszereket gy helyezze el, hogy ne

* Aszam és/vagy elhelyezkedés eltéré lehet,Csak bizonyos
modelleknél talalhato meg.

() inpesit

érienek a mar lefagyasztottakhoz; helyezze azokat a fagyasztéd
rész racsa folé, lehetéleg kozvetlendl a (oldalsé és hatso) fal
mellé, ahol a hémérséklet -18°C alatt van és megfelelé
gyorsasagu lefagyasztast garantal.

» Ne tegyen a fagyasztoba folyadékot tartalmazé, bedugaszolt,
vagy hermetikusan lezart Givegeket, mert azok eltérhetnek.

* Anaponta lefagyaszthaté maximalis élelmiszer mennyiség fel van
tintetve a hiitérészben balra alul elhelyezett, a készulék
tulajdonsagait tartalmazd kis fémtablan (példaul: Kg/24h 4).

| Afagyasztas ideje alatt kerllje a fagyaszto ajtajanak kinyitasat.

! Aramsziinet vagy meghibasodas esetén ne nyissa ki a fagyaszto
ajtajat: igy a mélyhitott és fagyasztott élelmiszerek korilbeliil 9-14
éran keresztll valtozatlanok maradnak.

! Ha a kdrnyezet hémérséklete hosszu idén keresztiil 14°C alatt
marad, a fagyasztorészben nem alakul ki a hosszabb tarolashoz
szlUkséges h6mérséklet és az ételek eltarthatdsagi ideje csdkken.

Karbantartas és védelem

A készilék kikapcsolasa

Takaritas és karbantartas el6tt a készlléket ki kell hizni a
konnektorbdl. A készlilék telies aramtalanitasahoz nem elegendé a
hémérséklet szabalyzé gombot @ (késziilék kikapcsolva) allasra
tekerni.

A késziilék tisztitasa

» AKkulsé részek, a bels6 részek és a gumitomitések langyos vizzel
és szédabikarbonaval vagy semleges szappannal atitatott
szivaccsal tisztithatéak. Ne hasznaljon oldészert, suroloszert,
fehéritét vagy szalmiakszeszt.

* Akivehet6 részek meleg, szappanos, vagy mosogatészeres
vizbe tehetéek. Ovatosan mossa le és szaritsa meg 6ket.

» Akészulék hatoldalan por rakodhat le, amit dvatosan, a készulék
kikapcsolasa és kihuzasa utan, a porszivo hosszu csdvével, a
porszivot kozepes erdre allitva, letisztithat.

A penész és a kellemetlen szagok

kialakulasanak megel6zése

» Akészilék olyan higiénikus anyagokbdl késztilt, melyek nem
engedik at a szagokat. A tulajdonsag megtartasahoz az
szikséges, hogy az élelmiszereket mindig lefedje és jol lezarja.
Ezzel elkerilheti a foltok kialakulasat is.

* Abban az esetben, ha hosszabb id6re szeretné lekapcsolni a
készléket, tisztitsa ki a belsejét és hagyja nyitva az ajtokat.

A készulék dértelenitése

| Tartsa be az alabbi utasitasokat. Ne gyorsitsa a folyamatot a
mellékelttdl eltérd berendezések vagy eszk6zok hasznalataval, mivel
azok megsérthetik a fagyasztd aramkort.

A hiitérész dértelenitése

A hitészekrény automatikus dértelenitd rendszerrel van ellatva: a
viz egy arra alkalmas levezetd nyilason keresztil a hatsé részek
felé vezetddik (/asd abra), ahol a kompresszor altal termelt hd
elparologtatja. Az egyetlen beavatkozas, amit rendszeresen el kell
végeznie, a vizelvezet nyilas tisztitdsa, hogy a viz akadalytalanul el
tudjon folyni.
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A fagyasztorész dértelenitése
Ha a dérréteg meghaladja az 5 mm-es vastagsagot, kézzel kel
eltavolitani:

1. Tekeriea HOMERSEKLET SZABALYZO gombot @ allasba.

2. Tekerje afagyasztott €s mélyh(itott élelmiszereket papirba és
tegye hlivos helyre.

3. Hagyja nyitva az ajtét addig, amig a dér teljesen le nem olvad; ezt
elésegitheti, ha a fagyasztérészbe langyos vizet tartalmazo
edényt helyez.

4. Miel6tt Gjbol bekapcsolja a készliléket, dvatosan tisztitsa ki és
torolje szarazra a fagyasztorészt.

5. Miel6tt beteszi az ételeket a fagyasztérekeszbe, varjon korulbellil
2 orat az idealis konzervalasi hémérséklet helyredllasa
érdekében.

A lampa cseréje

A htérész lampajanak cseréjéhez hiizza ki a villasdugot a
konnektorbdl. Kévesse az alabbi utasitasokat. A lampahoz ugy fér
hozza, ha az abranak megfelelé médon leveszi a burkolatot.
Cserélje ki a véddburkolaton feltiintetett teljesitményi lampara (15 W
vagy 25 W).

Ovintézkedések és tanacsok

! A késziiléket a nemzetkdzi biztonsagi szabvanyoknak megfeleléen
tervezték és gyartottak. Az alabbi figyelmeztetések a biztonsagra
vonatkoznak, olvassa el figyelmesen!

ceX

A késziilék megfelel az alabbi unids iranyelveknek:

- 73/02/19-as 73/23/CEE (Alacsonyfeszlltségi Direktiva) és az azt
koveté modositasok;

-89/05/03-es 89/336/CEE (Elektromagneses kompatibilitas Direktiva)
és az azt kdvetd modositasok;

-2002/96/CE.

Altalanos biztonsag

A készlléket lakason bellli, nem kereskedelmi, illetve ipari
hasznalatra szantak.

Akészuléket csak felnbttek hasznalhatjak a jelen kézikdnyvben
leirtaknak megfeleléen éleimiszerek tarolasara és fagyasztasara.
A készulék nem helyezhet6 tzembe nyitott helyen, még abban az
esetben sem, ha a helyiséget tetével fedték. A késziiléket
rendkivil veszélyes esének és viharnak kitenni.

Ne érjen a készlilékhez mezitlab vagy nedves kézzel, illetve
labbal.

Ne érjen a bels6 hiitérészekhez: megseérilhet vagy égési sérulést
szenvedhet.

Ha a késziléket kihlizza, mindig a villasdugonal fogja meg és ne a
vezetéket rangassa.

A késziilék takaritasakor vagy karbantartaskor a villasdugét ki kell
huzni a konnektorbdl. A készulék teljes aramtalanitasahoz nem
elegendé a HOMERSEKLET SZABALYZO gombot @ (késziilék
kikapcsolva) allasra tekerni.

Meghibasodas esetén semmilyen koriimények kdzott ne probalja
megjavitani a készlilék bels6 szerkezetét.

A fagyasztott élelmiszerek tarolasara szolgalo rekeszekben ne
hasznaljon olyan vago- és szuréeszkozoket, illetve elektromos
készUllékeket, melyeket a gyartd nem ajanl!

Ne vegyen a szajaba kdzvetlenil a fagyasztébdl kivett jégkockat.
A késztiléket testileg, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott,
nem hozzaértd, illetve a terméket nem ismerdé személyek —a
gyerekeket is ideértve — csak a biztonsagukert felelés személyek
feltigyelete mellett, illetve a készlilék hasznalataval kapcsolatos
alapvet6 utasitasok ismeretében hasznalhatjak. Vigyazzon, hogy
a gyerekek ne jatsszanak a készulékkel.

A csomagoldanyag nem jatékszer.

Leselejtezés

A csomagoldanyag kidobasa: tartsa be a helyi elirasokat, igy a
csomagoldéanyagot Ujra lehet hasznositani.

Az elektromos készlilékek megsemmisitésérdl szolo eurdpai
direktiva 2002/96/EC el6irja, hogy a régi haztartasi gépeket nem
szabad a normal nem szelektiv hulladékgydjtési folyamat soran
Osszegydijteni. A régi gépeket szelektiven kell 6sszegydjteni,
hogy optimalizalni lehessen a bennuk Iévé anyagok
Ujrahasznositasat és csokkenteni lehessen az emberi
egészseégre és kdrnyezetre gyakorolt hatasukat. Az athuzott
“szemeteskuka” jele emlékezteti Ont arra, hogy kotelessége
ezeket a termékeket szelektiven 6sszegydijteni. A fogyasztdknak
a helyi hatosagot vagy kereskedét kell felkeresnilk a régi
haztartasi gépek helyes elhelyezését illetéen.

Takarékoskodas és kornyezetvédelem

A készuléket hlivos, jol szell6z6 helyen allitsa fel, védje a
kozvetlen napsugarzastol és ne tegye héforras kdzelébe.

Az élelmiszerek behelyezéséhez és kivételéhez a lehetd
legrovidebb idére nyissa ki a készlilék ajtajait.

Minden egyes ajtonyitas jelentés mennyiségii energiat fogyaszt
el.

Ne tegyen a készulékbe tul nagy mennyiségi élelmiszert: a
megfeleld tartositashoz a levegének szabadon kell aramolnia. Ha
gatolja a levegd keringését, a kompresszor folyamatosan mikodni
fog.

Ne tegyen be meleg ételeket: megemelik a bels6 hdmérsékletet és
a kompresszort nagy teljesitményre kényszeritik, ami nagy
elektromos energia pazarlassal jar.

Mindig dértelenitse a készliléket, ha jég alakulna ki (lasd
Karbantartas); a vastag jégréteg megneheziti a hideg atadasat
az élelmiszereknek és megnoveli az energiafogyasztast.

A tomitéseket ellendrizze és tartsa tisztan ugy, hogy jol
illeszkedjenek az ajtokhoz és ne engedijék ki a hideget (/lasd
Karbantartas).
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Hibaelharitas

A bels6 lampa nem kapcsolédik fel.
* Avillasdugé nincs bedugva, vagy nincs eléggé benyomva a
konnektorba, esetleg nincs aram a lakasban.

A hiitészekrény és a fagyaszté nem hiit eléggé.

* Az ajték nem csukddnak jol vagy a tomitések megseériltek.

» Az ajtokat tul gyakran nyitjak ki:

«  AHOMERSEKLET SZABALYZO gomb nincs megfeleld
helyzetben:

» AhUtészekrényt, vagy a fagyasztot tulzottan telepakolta:

+ Akészilék kdrnyezetének hémeérséklete 14°C alatt van.

A hiitészekrényben az éleimiszerek megfagynak.

*  AHOMERSEKLET SZABALYZO gomb nem megfelel® helyzetben
van:

» Az élelmiszerek hozzaérnek a hatsé falhoz.

Az PURE WIND rendszer ventillator nem forog.

* Az PURE WIND rendszer csak akkor aktivalodik automatikusan,
amikor a hiitérekeszben az optimalis kortilmények
visszaallitdsahoz szlikség van ra.

A motor allandéan megy.

* Azaijté nincs jol becsukva, vagy gyakran nyitogatjak:

* AKkulsé hémérséklet tul magas:

» Adérréteg vastagsaga meghaladja a 2-3 mm-t (/asd
Karbantartas).

A késziilék tulsagosan zajos.

* Akeészilék nem vizszintesen lett elhelyezve (lasd Beszerelés):

» Akésziilék vibralo, zajkelté butorok vagy targyak kozé lett
helyezve:

* Abels6 fagyasztdgaz halk hangot ad akkor is, ha a kompresszor
all: ez normalis jelenség, nem hiba.

A hiitészekrény néhany kiilsé alkatrészének hémérséklete

magas.

* A magasabb hémérséklet ahhoz szlikséges, hogy a készulék
bizonyos részein a kondenzviz kialakulasa elkertilhetd legyen.

A hitészekrény fagyasztorészének alsé oldalan dér vagy
vizcseppek vannak.
* Ezhozzatartozik a készilék normal mikddéséhez.

A hiitészekrény aljaban all a viz.
» Avizlevezet6 nyilas el van tomdédve (lasd Karbantartas).

() inpesit
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l putea consulta in
orice moment. In caz de vanzare, de cesiune sau de schimbare a
locuintei, acesta trebuie sé fie inmanat impreuna cu masina de
spalat, pentru a informa noul proprietar cu privire la functionare sila
respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii importante cu privire
lainstalatie, la folosire si la siguranta.

Amplasare si racordare

Amplasare

1. Amplasati aparatul intr-un loc aerisit si fara umezeala.

2. Nu obturati gratarele de aerisire din spatele frigiderului:
compresorul si condensatorul emana caldura si necesita o buna
aerisire pentru a functiona in mod corectsi a limita consumul de
energie electrica.

3. Pentru aceasta, lasati o distanta intre frigider si mobilier de cel
putin 10 cm (in partea de sus) si de cel putin 5 cm (lateral).

4. Indepartati aparatul de sursele de calduré.(raze solare directe,
aragaz).

5. Pentru a pastra distanta optima a produsului faté de peretele din
spate al acestuia, montati distantierii din setul de instalare,
urmarind instructiunile din foaia anexata.

Punere la nivel

1. Instalati aparatul pe o suprafata plana si rigida.

2. Daca pavimentul nu este perfect orizontal, echilibrati frigiderul
inguruband sau desuruband suportii anteriori.

Conectare electrica

Dupa transport, pozitionati aparatul vertical si asteptati cel putin 3 ore
nainte de a-l cupla la retea. inainte de a introduce stecherul in priza,
asigurati-va ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de lege;

» caracteristicile prizei sa fie astfel incat sa suporte sarcina de putere
aaparatului, indicata pe tablita de caracteristici din interiorul
frigiderului (in partea de jos, din stanga) - de ex. 150 W;

» tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in rangul valorilor indicate
n placuta de caracteristici (din partea de jos, in stanga) - de ex.
220-240V;

» priza sa fie compatibila cu stecherul aparatului.

Tn caz contrar, apelati la serviciile unui electrician autorizat ( vezi
Asistenta); nu folositi prelungitoare si prize multiple.

! Dupa instalare, cablul de alimentare si priza de curent trebuie sa fie
usor accesibile.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de electricieni
autorizati (vezi Asistenta).

! Firma isi declina orice responsabilitate in cazul in care
aceste norme nu se respecta.

* . ” o . . .
Variaza ca numar sau ca pozitie, numai pe anumite modele.

Pornire si utilizare

Activare aparat

! inainte de a pune in functiune aparatul, urmariti
instructiunile cu privire la instalare (vezi Instalare).
linainte de a conecta aparatul la retea, curatati compartimentele si
accesoriile cu apa calduta si bicarbonat.

1. Introduceti stecherul in priza si asigurati-va ca se aprinde becul
din frigider.

2. Rotiti selectorul pentru REGLAREA TEMEPRATURIl intr-o pozitie
de mijloc. Dupa céateva ore puteti introduce alimentele in frigider.

Reglarea temperaturii
Temperatura in interiorul compartimentului frigider se regleaza in
functie de pozitia selectorului.

1 =maicald,;
7 =mairece;

Se recomanda reglarea sa intr-o pozitie medie.

Pentru a mari spatiul la dispozitie si a imbunatati aspectul estetic al
acestui produs, partea refrigerenta a fost amplasata in peretele
posterior al compartimentului frigider. in timpul functionarii, peretele
va fi acoperit cu un strat subtire de bruma sau cu picaturi mici de
apa, in functie de starea compresorului (activat sau dezactivat). Nu
va impacientati! Acesta este modul normal de functionare!

PUREWIND*

Poate fi ugor recuoscut datorita prezentei, in partea de sus a
frigiderului, a dispozitivului indicat (vezi figura).

—

¥

Wind Pure optimizeaza circulatia aerului ameliorand eficienta
evaporatorului si contribuind astfel la crearea temperaturii ideale in
frigider, in cel mai scurt timp, dupa fiecare deschidere a usii.

Aerul suflat (A) se raceste cand intra in contact cu peretii reci, iar
aerul mai cald (B) este aspirat (vezi figura).

RAFTURI * pline sau in formé de gratar.

Sunt detagabile si reglabile in Tnaltime multumita ghidajelor(vezi
figura), utile pentru sustinerea recipientelor sau a alimentelor de
dimensiuni mari. Reglarea inaltimii la care sunt dispuse se poate face
si fara a extrage raftul intreg.
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Indicator TEMPERATURA*: pentru a identifica zona cea mai rece di
frigider.

1. Controlati daca inscriptia OK este bine lizibila (vezi figura).

2. Daca nu apare mesajul OK inseamna ca temperatura este prea
mare. In acest caz, este necesar sa deplasati selectorul de
FUNCTIONARE FRIGIDER mai sus (zon& mai rece) si sa asteptati
aproximativ 10 ore pana cand se stabilizeaza temperatura.

3. Controlati din nou indicatorul; daca este necesar, reglati inca o
datéa pozitia selectorului. Daca introduceti o cantitate mai mare de
alimente sau daca deschideti usa frigiderului prea des, este
normal ca indicatorul sa nu afiseze mesajul OK. Asteptati cel
putin 10 ore Tnainte de a modifica pozitia selectorului
FUNCTIONARE FRIGIDER.

Suport CUTII*

Prezenta suportului pentru cutii pe partea interioara a usii, ofera
posibilitatea de a sprijini nu numai cutii ci si iaurt, unt sau alte vase, in
functie de necesitatile dvs.

Utilizare optimala frigider

+ Pentru reglarea temperaturii, folositi selectorul pentru REGLAREA
TEMPERATURII (vezi Descriere aparat).

* Introduceti numai alimentele reci sau abia caldute, niciodatéa calde
(vezi Precautii si sfaturi).

» Amintiti-va ca valabilitatea alimentelor conservate in frigider este
aceeasi pentru cele preparate ca si pentru cele crude.

» Nuintroducetilichidele in recipiente fara capac: ele ar spori
umiditatea si ar determina formarea de condens.

IGIENA ALIMENTARA

1. Dupa ce ati cumparat alimentele, eliminati ambalajele in care au
fost puse (de hartie, carton, etc) pentru a evita introducerea
bacteriilor sau a mizeriei in frigider.

2. Protejati alimentele (mai ales pe cele alterabile sau care emana un
miros puternic) in mod corespunzator: limitand contactul dintre
ele, veti elimina contaminarea cu baterii sau germeni si
imprastierea mirosurilor in frigider.

3. Dispuneti alimentele astfel incat sa nu obstaculati circulatia aerului
n interiorul frigiderului.

() inpesit

4. Pastrati curatenia in frigider; nu folositi substante oxidante sau
abrazive.

5. Consumati alimentele pana la expirarea termenului de garantie,
odata ce a fost depasit, scoateti-le din frigider.

6. Asezati alimentele usor perisabile (branzeturi moi, peste crud,
carne, etc) in zona cea mai rece a frigiderului, deasupra
casetelor de verdeata, in apropierea indicatorului de temperatura.

Utilizare optimala congelator

* Nurecongelati alimentele decongelate sau in curs de
decongelare; acestea trebuie preparate si consumate in maxim
24 deore.

» Alimentele proaspete (de congelat) nu trebuie sa fie puse langa
cele deja congelate, ci agezate deasupra gratarului din
congelator, daca este posibil, in contact cu peretii laterali gi
posterior, unde temperatura este mai mica de -18° C, pentru a se
congela rapid.

* Nuintroduceti in congelator sticle pline inchise ermetic, deoarece
se pot sparge.

+ Cantitatea maxima zilnica de alimente de congelat este indicata in
tablita de caracteristici din frigider (in partea de jos, in sténga); de
exemplu: Kg/24h 4).

1in timpul congelarii evitati deschiderea usii congelatorului.

! Daca se intrerupe curentul sau este vreo defectiune (pana) de la
retea, nu deschideti uga congelatorului: in acest mod alimentele
inghetate si congelate se vor pastra intacte timp de 9-14 ore.

! Daca temperatura ambientala se mentine la mai putin de 14° C,
atunci perioada de conservare a alimetelor se reduce deoarece
congelatorul nu poate ajunge la temperatura ideala pentru pastrarea
acesstora pe timp indelungat.

intretinere si curitire

Intrerupeti alimentarea electrica a aparatului.
Tn timpul operatiilor de curétire si intretinere nu este necesar sa izolati
complet aparatul (sa intrerupeti curentul de la retea). Nu este suficient
sa pozitionati selectorul de reglare a temperaturii pe @ (aparat oprit)
pentru a intrerupe alimentarea cu curent electric.

Curatare aparat

 Exteriorul, interiorul si garniturile din cauciuc pot fi curatate cu un
burete imbibat in apa calduta si bicarbonat de sodiu sau sapun
neutru. Nu folositi solventi, substante abrazive, indlbitor sau
amoniac.

» Accesoriile detagabile pot fi puse la inmuiat in apa calda si sapun
sau detergent de vase. Dupa spalare, clatiti-le si stergeti-le bine.

» Partea posterioara a combinei atrage praful, care poate fi aspirat
folosind tubul rigid al aspiratorului (acesta fiind reglat la o viteza
medie). Procedati cu atentie: inainte de a aspira praful, opriti
aparatul si scoateti stecherul din priza.

Evitarea mucegaiului si a mirosurilor urate

» Aparatul este fabricat cu materiale igienice care nu emana nici un
miros. Pentru a pastra aceasta caracteristica, este necesar ca
alimentele sa fie intotdeauna protejate in recipiente inchise. Acest
lucru este necesar pentru a evita patarea alimentelor.

+ Daca doriti sa opriti aparatul pe o perioadd mai mare de timp,
curatati interiorul si Iasati usile deschise.

Decongelare aparat

! Respectati instructiunile de mai jos.

Nu accelerati procesul de dezghetare cu dispozitive sau unelte
diferite de razuitorul din dotare, deoarece puteti deteriora instalatia
de racire.

* . - - " . .
Variaza ca numar sau ca pozitie, numai pe anumite modele.
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Dezghetare frigider

Frigiderul are un sistem de dezghetare automat: apa este dirijata in
partea din spate a frigiderului, unde se afla un orificiu de evacuare
(vezi figura) de unde, cu ajutorul caldurii emanate, se evapora.
Singura interventie pe care trebuie sa o efectuati periodic consta in
curatarea orificiului de evacuare pentru ca apa sa poata circula fara
obstacole.

Dezghetare congelator
Daca stratul este mai gros de 5 mm este necesar sa efectuati
manual operatiile de mai jos:

1. Pozitionati selectorul pentru REGLAREA TEMPERATURII in dreptul

2. Infasurati alimentele surgelate sau congelate in folii de hartie si
puneti-le la rece.

3. Lasati usa congelatorului deschisa pana cand bruma se va topi;
puteti accelera acest proces introducand in congelator recipiente
pline cu apa calda.

4. Curatati si stergeti bine congelatorul inainte de a repune in
functiune aparatul.

5. Tnainte de aintroduce alimentele in congelator, asteptati
aproximativ 2 ore pentru restabilirea conditiilor ideale de pastrare.

Inlocuire bec

Pentru a inlocui becul din frigider, scoateti mai intai stecherul din
priza. Urmariti instructiunile de mai jos. indepértat,i protectia dupa
indicatiile din figura pentru a ajunge la bec.

Tnlocuit,i-l cu unul similar, a carui putere sa fie egala cu cea indicata
pe capacul de protectie (15 W sau 25 W).

Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform normelor
internationale de siguranta. Aceste avertizari sunt furnizate din
motive de siguranta si trebuie sé fie citite cu atentie.

ce X

Acest aparat este conform cu urmatoarele Directive Comunitare:
-73/23/CEE din data de 19/02/73 (Tensiuni Joase) si modificari
succesive;

- 89/336/CEE din data de 03/05/89 (Compatibilitate Electromagnetica)
si modificari succesive;
-2002/96/CE.

Siguranta generala

» Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi folosit numai
ninteriorul locuintelor.

» De aceea, trebuie sa fie utilizat numai pentru conservarea si
congelarea alimentelor si numai de persoane adulte, conform
instructiunilor din manual.

* Aparatul nu trebuie instalat in aer liber, nici chiar in cazul in care
spatiul este adapostit, deoarece expunerea acestuia la ploi i
furtuni este foarte periculoasa.

* Nuatingeti aparatul cand sunteti desculti sau cu mainile sau
picioarele ude sau umede.

* Nuatingeti componentele de racire din interiorul sau: ca puteti
arde sau rani.

* Nuscoateti stecherul din priza tragand de cablu.

» Este necesar sa scoateti stecherul din priza inainte de a efectua
operatiile de curatire si intretinere. Nu este suficient sa pozitionati
selectorul pentru REGLAREA TEMPERATURII pe @ (aparat oprit)
pentru a taia alimentarea cu curent electric.

+ In caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la mecanismele
interne si nu incercati s-o reparati singuri.

* Nu utilizati - In compartimentele de pastrare a alimentelor
congelate — obiecte taietoare sau ascutite, sau aparate electrice,
daca nu au fost recomandate de fabricant.

» Nubagati in gura cuburile de gheatad imediat dupa ce le-ati scos
din congelator.

» Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv
copii) cu capacitate fizica, senzoriala sau mentala redusa sau
care nu au experienta si cunostinte cu exceptia cazurilor in care
sunt supravegheate sau instruite n prealabil in privinta utilizarii
aparatului de catre o persoana responsabila de siguranta
acestora. Copii trebuie supravegheati pentru a nu se juca cu
aparatul.

* Ambalajele nu suntjucarii pentru copii!

Lichidare aparat

 Lichidarea ambalajelor: respectati normele locale, in acest fel
ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

+  Lichidarea unui aparat vechi: RESPECTATI LEGISLATIAIN
MATERIE DE LICHIDARE.
Frigiderele si congelatoarele contin, in zona de racire si in izolatie,
gaz izobutan si ciclopentan care, daca sunt eliminate in
atmosferd, sunt periculoase. EVITATI DECI DETERIORAREA
TUBURILOR.

+ Inainte de a lichida aparatul vechi, taiati cablul de alimentare cu
curent electric si indepartati balamalele, pentru a nu putea fi
utilizat de altcineva.

Economisirea energiei si protectia mediului

inconjurator

» Amplasati aparatul intr-un loc récoros si bine ventilat, protejati-I
de razele solare directe si de sursele de caldura.

» Pentru aintroduce sau scoate alimentele, deschideti si inchideti
usile cat mai repede cu putinta.

Fiecare deschidere a usii inseamna consum de energie.

» Nuincarcati aparatul: pentru a asigura o buna racire a alimentelor,
aerul trebuie sa circule cat mai bine. Daca impiedicati circulatia
aerului, compresorul va lucra in permanenta.

* Nuintroduceti alimente calde: acestea determina cresterea
temperaturii i deci obligd compresorul sa functioneze mai mult,
ceea ce inseamna un consum marit de energie.

» Dezghetati aparatul daca observati ca s-a format gheata (vezi
Intretinere); stratul de gheat& gros impiedica récirea alimentelor si
mareste consumul de energie.

» Curatati si verificati eficienta garniturilor: daca nu asigura o
inchidere etansa, aerul rece va iesi din frigider (vezi Intretinere).
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ATENTIONARITN CONFORMITATE CU LEGISLATIAIN
VIGOARE

« Conform prevederilor legislatiei privind gestionarea
deseurilor, este interzisa eliminarea deseurilor de
echipamente electrice si electronice (DEEE) alaturi de
deseurile municipale nesortate. Ele trebuie predate la
punctele municipale de colectare, societéatile autorizate de
colectare/reciclare sau distribuitori (in cazul in care se
achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip).

« Autoritatile locale trebuie s& asigure spatiile necesare
pentru colectarea selectiva a deseurilor precum si
functionalitatea acestora. Contactati societatea de
salubrizare sau compartimentul specializat din cadrul
primariei pentru informatii detaliate.

» Deseurile de echipamente electrice si electronice pot fi
predate si distribuitorilor, la achizitionarea de
echipamente noi de acelasi tip (schimb 1 la 1).

* Predarea, de catre utilizatori, a deseurilor de
echipamente electrice si electronice, la punctele de
colectare municipale, societéatile autorizate de colectare/
reciclare sau distribuitori (Tn cazul in care se
achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip) faciliteaza
refolosirea, reciclarea sau alte forme de valorificare a
acestora.

» Deseurile de echipamente electrice si electronice pot
contine substante periculoase care pot avea un impact
negativ asupra mediului si sanatatii umane in cazul in
care DEEE nu sunt colectate selectiv si gestionate
conform prevederilor legale.

+ Simbolul alaturat (o pubela cu roti, barata cu
doua linii in forma de X), aplicat pe un
echipament electric sau electronic, semnifica
faptul ca acesta face obiectul unei colectari
separate si nu poate fi eliminat impreuna cu
deseurile municipale nesortate.

Anomalii si remedii

Se poate intAmpla ca aparatul sa nu functioneze. Inainte de a apela
serviciul de Asistenta (vezi Asistenta), verificati daca nu se trateaza
de o problema usor de rezolvat:

Becul nu se aprinde.
» Stecherul nu este introdus n priza, sau nu face contact sau
curentul este oprit de la retea (pana).

Frigiderul si congelatorul racesc putin

» Usile nu se inchid bine sau garniturile sunt deteriorate.
» Usile se deschid foarte des;

«  Selectorulde TEMPERATURA este corect pozitionat;

» Frigiderul sau congelatorul au fost umplute excesiv.

in frigider alimentele se ricesc prea mult
«  Selectorulde TEMPERATURA este corect pozitionat;
» Alimentele ating partea din spate a frigiderului.

Ventilatorul PURE WIND nu se invarteste

+ Sistemul PURE WIND se activeaza automat numai cand este
necesar, pentru a restabili conditiile optime din interiorul
frigiderului

Motorul functioneaza continuu

» Usa nu este bine inchisa sau a fost deschisa frecvent;
» Temperatura exterioara este foarte ridicata.

+ Grosimea brumei dep&seste 2-3 mm (vezi Intretinere)..

() inpesit

Aparatul emite prea mult zgomot.

* Aparatul nu este la nivel (vezi Instalare).

» Afostinstalat intre mobila i obiecte care vibreaza si emit zgomote;

» Gazul refrigerent produce zgomote usoare chiar si atunci cand
compresorul este oprit: nu indica o defectiune, este normal.

Temperatura anumitor parti externe ale frigiderului este

ridicata

» Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei
de condens in anumite zone ale produsului.

Peretele din spate al frigiderului are bruma sau picaturi de

apa.

+ Este unlucru obignuit, in conditiile de functionare normala a
produsului.

in partea inferioara a frigiderului este apa A
« Orificiul de evacuare a apei este obturat (vezi Intretinere).
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